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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CONGREGAÇÃO  -  CAMPUS  GUARULHOS  -  ESCOLA  DE
FILOSOFIA,  LETRAS  E  CIÊNCIAS  HUMANAS  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL  DE  SÃO  PAULO
REALIZADA EM 03 DE AGOSTO DE 2023  Ao terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três,
nesta cidade de Guarulhos,  à Estrada do Caminho Velho, 333, no Sala da Congregação, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/da-guarulhos , reuniram-se os senhores membros do Congregação -
Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da UNIFESP, sob a presidência de Prof.
Dr.  Bruno Konder Comparato. Estiveram presentes os membros: Prof.  Dr.  Alexandre de Oliveira Ferreira
(Coordenador  Câmara  de  Extensão),  Profa.  Dra.  Bianca  Fanelli  Morganti (Vice  Chefe  Departamento  de
Letras), Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos), Sra. Carmelita Maria
do Espirito Santo (Técnica Administrativa em Educação), Prof. Dr. Dirceu Marchini Neto (Professor Adjunto),
Sra. Eliane Lino dos Santos (Técnica Administrativa em Educação), Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira
(Coordenador da Câmara de Graduação), Profa. Dra. Gabriela Nunes Ferreira (Professora Associada),  Sr.
Gustavo  Henrique  Liochi  (Estudante  de  Graduação),  Sra.  Janete  Cristina  Melo  Marques  (Diretora
Administrativa do Campus Guarulhos), Sr. Junivon Januario Ferreira (Técnico Administrativo em Educação),
Sr.  Marcos  Kochleitner  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.  Paulo  de  Oliveira  Dourado  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Rodnei  Antonio  do  Nascimento  (Chefe  do  Departamento  de
Filosofia), Profa. Dra. Rosangela Ferreira Leite (Vice-chefe do Departamento de História), Profa. Dra. Sandra
Regina  Leite  de  Campos  (Vice-diretora  Acadêmica  do  Campus  Guarulhos),  Sra.  Sheila  Marques  Feitosa
(Técnica  Administrativa  em  Educação),  Profa.  Dra.  Yanet  Aguilera  Viruez  Franklin  de  Matos  (Chefe  do
Departamento  de  História  da  Arte).  Justificaram  ausência:  Sra.  Fernanda  Gomes  Trotti  (Estudante  de
Graduação) que foi substituída por: Sra. Thaissa Machado Goncalves (Estudante de Graduação), Sr.  Ivan
Ferreira de Sales Lopes (Técnico Administrativo em Educação) que foi substituído por: Sr. Paulo de Oliveira
Dourado  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Marian  Avila  de  Lima  e  Dias  (Chefe  do
Departamento de Educação) que foi substituída por: Profa. Dra. Marcia Aparecida Jacomini (Vice-chefe do
Departamento de Educação), Prof. Dr. Maximiliano Mac Menz (Chefe do Departamento de História) que foi
substituído por: Profa. Dra. Rosangela Ferreira Leite (Vice-chefe do Departamento de História), Profa. Dra.
Paloma Vidal (Chefe do Departamento de Letras) que foi substituída por: Profa. Dra. Bianca Fanelli Morganti
(Vice Chefe do Departamento de Letras).  Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Fabio
Franzini  (Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Marina  Pereira  de  Almeida  Mello  (Professora  Adjunta).  Não
justificaram ausência: Prof. Dr. Alexandre Barbosa Pereira (Chefe do Departamento de Ciências Sociais), Sra.
Andreza Felix de Avelois (Técnica Administrativa em Educação), Sr. Caio Batista da Silva (Coordenador da
Biblioteca), Profa. Dra. Fabiana Schleumer (Professora Adjunta), Sr. Gabriel Vinicius Gonzaga (Estudante de
Graduação),  Profa.  Dra.  Marcia Aparecida Jacomini  (Vice-chefe do Departamento de Educação),  Rebeca
Nieves  Inostroza  Carreno  (Estudante  de  Graduação),  Sra.  Thaissa  Machado  Goncalves  (Estudante  de
Graduação),  Prof.  Dr.  Tiago Tranjan (Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa),  Sr.  Vinicius
Felipe Gomes (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu), Sr. Wellington Fernandes Soares (Estudante de
Graduação). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Andreia Costa Torres, Sr(a). Leandro Prates.
Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum  com  18
presentes. Prof. Bruno Konder Comparato iniciou a reunião, cumprimentou a todos, agradeceu as pessoas
presentes e passou ao Expediente.  EXPEDIENTE: 1 - Aprovação de atas de meses anteriores - Anexo I. O
Prof. Bruno informou que apesar dos esforços, não foi possível trazer nenhuma ata para aprovação mas que
virá na próxima reunião, pediu a compreensão dos demais membros. Antes de passar à Ordem do dia, o
presidente fez uma consulta aos conselheiros acerca de antecipação dos pontos de pauta que precisavam
da presença do Prof. Fernando Rodrigues que, em razão de uma reunião com o Ministério da Educação,
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solicitou  que  os  pontos  cinco,  seis  e  oito  fossem antecipados.  O presidente  consultou  o  colegiado se
estavam de acordo com o proposto, os membros se manifestaram pelo chat unanimemente favoráveis à
antecipação.  Prof.  Bruno  declarou  que  não  havendo  manifestações  contrárias,  estava  aprovada  a
antecipação  dos  pontos  de  pauta  cinco,  seis  e  oito.  O  presidente  passou  então  à  Ordem  do  dia.  5  -
Homologação à aprovação da Câmara de Graduação da EFLCH para a nova coordenação do curso de
Pedagogia, para mandato entre 2023 e 2025, por solicitação do Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira,
Presidente da Câmara de Graduação da EFLCH: Prof. Dr. Adalberto dos Santos Souza, para a função de
Coordenação; Profa. Dra. Erica Aparecida Garrutti, para a função de Vice-Coordenação. Anexo VI. Prof.
Bruno passou a palavra  ao Prof.  Fernando Rodrigues que agradeceu aos  colegas  pela  antecipação dos
pontos e referiu serem pontos simples. A gestão das Profas. Edna e Renata no curso de Pedagogia terminou,
a  quem  o  Prof.  Fernando  agradeceu  pelo  período  em  que  participaram  da  Câmara.  E  agora,  com  a
homologação na Congregação e no Conselho de Graduação, assumem o Prof. Adalberto e a Profa. Erica.
Prof. Bruno agradeceu a explicação dada pelo Prof. Fernando e disse que se tratava somente de homologar
algo que já foi aprovado no âmbito da Câmara de Graduação. O presidente passou à aprovação, pediu que
os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou quisessem se abster se manifestassem
pelo chat. Prof. Bruno declarou que não havendo manifestações estava homologada a aprovação da Câmara
de Graduação da EFLCH para a nova coordenação do curso de Pedagogia, para mandato entre 2023 e 2025.
6 - Homologação à aprovação da Câmara de Graduação da EFLCH para o nome do Prof. Odair da Cruz
Paiva,  como  novo  coordenador  do  curso  de  História-Licenciatura  e  Vice-Coordenador  do  curso  de
História-Bacharelado que assumirá em 16/08/2023, por solicitação do Prof. Dr. Fernando Rodrigues de
Oliveira,  Presidente  da  Câmara  de  Graduação da  EFLCH.  -  Anexo VII. Prof.  Bruno perguntou  ao  Prof.
Fernando se tratava de uma substituição, uma vez que o ponto não tratou da troca da gestão, somente da
função de coordenador. Prof. Fernando explicou que a coordenadora era a Profa. Márcia Gomes Fernandes
que  estava  na  Unifesp  por  determinação  judicial  e  por  determinação  judicial  teve  que  retornar  à
Universidade Federal do Amapá. Com a sua saída, a Profa. Lucília assumiu como coordenadora pro tempore
o curso de História-Licenciatura e como vice-coordenadora no curso de História-Bacharelado pelo período
de sessenta dias. Findado o período da gestão pró-tempore da Profa. Lucília, o Prof. Odair assumirá em
16/08, após a homologação do Conselho de Graduação. Prof. Bruno passou a palavra à Sra. Eliane que
iniciou  dando  um  informe  acerca  das  coordenações  e  as  mudanças  de  fluxos  que  ocorreram  no
Departamento de Administração de Pessoal (DAP), agora há formulários próprios e a exigência que a chefia
designante  faça  um  despacho  para  o  diretor  do  DAP  informando  sobre  as  mudanças  ocorridas.  As
homologações feitas pela Congregação são válidas, porém efetivamente, do ponto de vista legal, só têm
validade  quando  a  portaria  é  publicada.  O  Prof.  Bruno  perguntou  à  Sra.  Eliane  quem  seria  a  chefia
designante, ao que ela respondeu que depende do caso, existe um fluxo no Sistema de Organização e
Inovação Institucional do Governo Federal (SIORG) mas não é claro, do ponto de vista institucional. A Sra.
Eliane se  comprometeu a fazer  em conjunto com a Sra.  Andréia  uma separação das  atribuições e um
comunicado informando a todos a esse respeito. O Prof. Fernando referiu que na Pró-Reitoria de Graduação
(ProGrad), por vezes, é acordado não ser feito o despacho, porque há períodos em que não pode haver
troca dos coordenadores: quando o Inep está em período de avaliação dos cursos - tal troca como orientado
pela procuradoria institucional poderia ser vista pelos avaliados como uma forma do curso ser mais bem
avaliado - e durante o Enade – quando o sistema trava. O presidente passou à aprovação, pediu que os
favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou quisessem se abster se manifestassem
pelo chat. Prof. Bruno declarou que não havendo manifestações estava homologada a aprovação da Câmara
de Graduação da EFLCH para o nome do Prof. Odair da Cruz Paiva, como novo coordenador do curso de
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História-Licenciatura e Vice-Coordenador do curso de História-Bacharelado que assumirá em 16/08/2023. 8
- Notificação ao colegiado sobre a necessidade de indicação, no prazo de 30 dias (até 06/09/2023), de um
presidente pro tempore para a Câmara de Graduação - Guarulhos, por solicitação do Prof. Dr. Fernando
Rodrigues de Oliveira, Presidente da Câmara de Graduação da EFLCH. - Anexo XIII.  Prof. Fernando explicou
que o seu mandato já  encerrou,  inclusive,  na  reunião já  deveria  estar  presente o  novo presidente da
Câmara de Graduação. O processo eleitoral foi feito com antecedência, mas, por duas vezes, o edital foi
aberto,  não houve chapas inscritas,  nenhuma pessoa interessada e  também ninguém do colegiado da
Câmara de Graduação tem interesse em assumir, oficialmente ou como pró-tempore. A notificação foi feita
para regularizar a situação da Câmara nesse período, o prazo de trinta dias foi escolhido porque nesta época
há muitas demandas na Câmara, a rematrícula iniciou nesta semana e todos os processos dos estudantes
precisam passar pela Câmara de Graduação que, estando sem presidência, não dá andamento a eles, o que
é um prejuízo aos estudantes. Prof. Fernando fez a solicitação à Congregação para que a Câmara não ficasse
descoberta nesses 30 (trinta) dias e que também fosse nomeado alguém para assumi-la posteriormente,
oficialmente ou como pró-tempore. Informou também que não poderia continuar na presidência porque
está  há  quatro  anos  na  coordenação do  curso  e  na  Câmara  e  também porque  terá  um afastamento.
Colocou-se à disposição para repassar e auxiliar ao novo presidente. O Prof. Bruno o consultou sobre quais
procedimentos deverão ser tomados para a indicação de um presidente pró-tempore, o que o regimento da
Câmara determina, Prof. Fernando respondeu que o regimento determina que a Câmara indique alguém -
não especificando se é interno ou externo - o que é algo vago, desse modo, foi feito um estudo e pelo
regimento interno da Unifesp - que é o regimento maior - no caso de vacância em cargos de gestão, a
indicação é feita pelo decano, mas não estabelece se é o decano da Câmara, Congregação ou mesmo o do
campus, e isso também não é tratado nos regimentos internos da Câmara e o do campus. Tais regimentos
precisarão ser revistos, por ora, não há uma resposta definitiva acerca da indicação, apenas que é feita pelo
decano. Prof. Bruno disse que pensando nos trabalhos da Câmara seria importante que a indicação fosse
feita internamente, uma vez que os membros já conhecem a rotina, procedimentos e o funcionamento da
Câmara, a indicação de alguém da Congregação poderia levar ao posto alguém que desconhece as funções
da Câmara, o que afetaria o andamento das atividades. Prof. Fernando disse que talvez numa consulta feita
pelos departamentos aos seus docentes, poderiam aparecer docentes interessados a ocupar a presidência
pró-tempore.  Conversas  com  os  atuais  coordenadores  de  curso,  talvez  com  a  Direção  ou  chefias  dos
departamentos para que pudesse ser indicado mais diretamente alguém para assumir o posto. Prof. Bruno
consultou  aos  membros  da  Congregação  se  havia  alguém  interessado  em  assumir  interinamente  a
presidência da Câmara de Graduação - nenhum membro se manifestou. Prof. Bruno questionou ao Prof.
Fernando  se  a  indicação  seria  somente  para  a  presidência  pró-tempore  ou  se  o  indicado  poderia  se
candidatar à eleição para assumir de forma efetiva e se o regimento permite que esta última possa ocorrer.
Prof. Fernando respondeu que o regimento determina que a escolha é sempre por eleição, mas que não
trata especificamente sobre os casos de vacância - trazendo, apenas, que em caso de vacância do cargo, a
Câmara indicará alguém. Pelas lacunas deixadas pelo regimento, o Prof. Fernando entende que a pessoa
indicada  pode  se  candidatar  à  eleição  desde  que  cumpra  os  requisitos  determinados  pelo  regimento,
apenas o colegiado da Câmara vota nessa eleição. Também entende que a indicação possa vir da Direção
Acadêmica como uma recomendação e a Câmara acatando-a. O Prof. Bruno propôs, uma vez que nenhum
membro  da  congregação  manifestou  interesse,  que  a  Direção  Acadêmica  faça  uma  consulta  junto,
primeiramente, aos coordenadores dos cursos dando o prazo de uma semana para responderem, caso
ninguém se manifeste, a Direção fará nova a consulta com todas as pessoas que preencham os critérios do
regimento, não havendo manifestações em uma semana, será necessário convocar o decano, o regimento
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não determina se  é  o  decano da Câmara ou entre os  que preenchem os requisitos.  O Prof.  Fernando
acrescentou que talvez seja necessária uma consulta às Pró-reitorias, caso necessite convocar o decano. O
Prof. Bruno questionou aos membros se alguém tinha alguma sugestão de encaminhamento, não houve
manifestações. Finalizados os pontos que precisavam da presença do Prof. Fernando, retornou à ordem da
pauta. 1 - Aprovação para a celebração do Acordo Geral de Cooperação entre a Unifesp, a Universidade
Federal de Goiás (UFG) do Brasil, a Universidade Autónoma de Lisboa (UAL) e a Escola Náutica Infante D.
Henrique,  Lisboa,  Portugal  que  tem  como  objetivo  definir  programas  e  atividades  de  intercâmbio
didático-científico entre as instituições e a aprovação da Profa. Dra. Andréa Slemian como coordenadora
responsável na Unifesp pela implementação, por solicitação do Prof. Dr. Maximiliano Mac Menz, Chefe do
Departamento  de  História  da  EFLCH.  -  Anexo  II.  O  Prof.  Bruno informou  se  tratar  de  um  acordo  de
cooperação que envolve, além da Unifesp, a Universidade Federal de Goiás e duas instituições de Portugal e
é  liderado  pela  Profa.  Andréa  Slemian  que  desenvolve  pesquisas  nessa  área  para  estudar  a  rede  de
comunicação na época da colônia entre Portugal e Brasil. A Profa. Andréa tem o apoio da FAPESP e está
construindo  um  banco  de  dados  que  mostra  essa  rede  de  intercâmbio,  esse  acordo  não  envolve
financiamento - o financiamento é da FAPESP e ligado à Profa. Andréa - e é feito apenas para permitir que
os documentos tramitem mais facilmente e incentivar o intercâmbio entre as instituições, que resultará em
publicações e um fortalecimento dessa rede de pesquisa e na internacionalização. O Prof. Bruno passou a
palavra  à  Profa.  Rosângela  que,  devido  às  férias  do  Prof.  Maximiliano,  estava  representando  o
Departamento de História. A Profa. Rosângela iniciou cumprimentando a todos e dizendo que o acordo,
como  o  Prof.  Bruno  havia  falado,  é  para  a  montagem  de  um  banco  de  dados,  então  não  parte  do
pressuposto de que haja nem intercâmbio de pessoas, nem de materiais e nem de recursos, ou seja, é um
acordo não oneroso. A montagem do banco de dados é sobre leis, acordos, petições e queixas na América
portuguesa e as professoras irão inserir dados a partir de seus locais de origem. O banco de dados ficará
sediado nos sistemas da Unifesp. Dentre os tipos de acordos esse é o mais simples, porque o intercâmbio é
via  banco  de  dados.  Não  havendo  solicitações  de  maiores  esclarecimentos,  o  presidente  passou  à
aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se
abster se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou que não havendo manifestações estava aprovada a
celebração do Acordo Geral de Cooperação entre a Unifesp, a Universidade Federal de Goiás (UFG) do
Brasil, a Universidade Autónoma de Lisboa (UAL) e a Escola Náutica Infante D. Henrique, Lisboa, Portugal. 2
- Homologação da aprovação ad referendum das indicações para representarem a EFLCH na Comissão de
Avaliação de desempenho para Promoção à classe de Professor Associado - CAD, por solicitação do Prof.
Dr. Fábio Ruiz Simões, Presidente da CAD. - Anexo III: Titular - Prof. Dr. Sandro Luis da Silva; Suplente -
Profa. Dra. Vera Lucia Gomes Jardim; Titular - Prof. Dr. Mauricio Pagotto Marsola; Suplente - será indicado
em breve. O Prof. Bruno perguntou aos membros da congregação se havia sugestões de algum nome, ou
mesmo se os próprios gostariam de se voluntariar, para assumir a vaga de suplente que estava aberta, mas
não houve manifestações. O presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como
estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou
que não havendo manifestações estava homologada a aprovação das indicações para representar a EFLCH
na Comissão de Avaliação de desempenho para  Promoção à  classe  de Professor  Associado -  CAD.  3 -
Aprovação das indicações para representarem a EFLCH na Comissão de Avaliação do Estágio Probatório -
CAEP.  -  Anexo  IV. Indicações  pela  Congregação:  Profa.  Dra.  Maria  Fernanda  Lombardi  Fernandes  -
Departamento  Ciências  Sociais  (Titular);  Prof.  Dr.  Fernando  Maciel  Gazoni  -  Departamento  de  Letras
(Titular); Prof. Dr. Marcio Holossi - Departamento de Letras (Suplente); Prof. Dr. Mauricio Pagotto Marsola -
Departamento de Filosofia (Suplente); Indicação da Câmara de Graduação da EFLCH: Prof. Dr. Fernando
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Rodrigues de Oliveira;  Indicação da Câmara de Pós Graduação da EFLCH:  Sem indicações;  Indicação da
Câmara  de  Extensão  e  Cultura  da  EFLCH:  Sem indicações.  O  Prof.  Bruno informou que  essa  comissão
futuramente terá menos trabalho em comparação aos últimos anos que foi um período de realização de
muitos concursos e contratações, cabendo a essa comissão, após os três anos de contratação, realizar a
avaliação. Atualmente, novas contratações dependem de aposentadorias e eventuais exonerações, o que
diminui  o  fluxo  de  trabalho  da  comissão.  Não  havendo  solicitações  de  maiores  esclarecimentos,  o
presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários
ou  que  quisessem  se  abster  se  manifestassem  pelo  chat.  Prof.  Bruno  declarou  que  não  havendo
manifestações estavam aprovadas as indicações para representarem a EFLCH na Comissão de Avaliação do
Estágio  Probatório  -  CAEP.  4  -  Aprovação  da  indicação da  servidora  Sra.  Natália  Incerti  Pereira,  para
representar  a  EFLCH na  Equipe  de  Gestão do Projeto  da  Rede  de  Gerenciamento Administrativo de
Projetos  Institucionais  de  Pesquisas,  por  solicitação  da  Sra.  Georgia  Mansour,  Pró-Reitora  de
Administração da Unifesp. - Anexo V. O Prof. Bruno informou que a indicação da Sra. Natalia veio após uma
consulta da Direção Acadêmica aos servidores da EFLCH e que a servidora se apresentou. O procedimento
de consulta foi o mesmo adotado para o ponto anterior: a Direção Acadêmica envia um e-mail consultando
e os interessados se manifestam. O presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem
como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster, se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno
declarou que não havendo manifestações estava aprovada a  indicação da servidora  Sra.  Natália  Incerti
Pereira,  para  representar  a  EFLCH  na  Equipe  de  Gestão  do  Projeto  da  Rede  de  Gerenciamento
Administrativo de Projetos Institucionais de Pesquisas. 7 - Aprovação para o pedido de Licença Capacitação
dos servidores abaixo, por solicitação da Sra. Eliane Lino - Chefe da Divisão de Gestão com Pessoas da
EFLCH:  Claudio  Bevilaqua  -  Assistente  em  Administração  na  Secretaria  de  Graduação  da  EFLCH,  no
período  de  16/08/2023  até  15/09/2023.  -  Anexo  VIII.  Sheila  Marques  Feitosa  -  Assistente  em
Administração na Secretaria de Graduação da EFLCH, no período de 31/08/2023 até 29/09/2023. - Anexo
IX.  Rita  de  Cássia  Cavalcante  de Lima -  Secretária  Executiva na  Câmara  de  Graduação da  EFLCH,  no
período de 18/09/2023 até 03/11/2023. - Anexo X. Leandro Fincato Prates - Assistente em Administração
na Direção Acadêmica da EFLCH, no período de 04/12/2023 até 02/01/2024. - Anexo XI. Daniela Mendes
Puglia - Assistente em Administração na Divisão de Gestão com Pessoas, no período de 11/09/2023 até
10/10/2023. - Anexo XII.  O Prof. Bruno informou que todas as licenças são para o período de um a dois
meses. O presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os
contrários ou que quisessem se abster, se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou que não havendo
manifestações  estava  aprovado o  pedido  de  Licença  Capacitação  dos  servidores.  Prof.  Bruno declarou
encerrados  os  pontos  de  pauta  e  passou  aos  INFORMES,  Direção  Acadêmica  -  Primeiro  informe foi
publicada no Diário Oficial a nomeação da Profa. Raiane como reitora da Unifesp para o mandato de quatro
anos e posteriormente a da  Profa.  Lia  como vice-reitora da  Unifesp por igual  período.  A partir  dessas
publicações, inicia-se o processo de recomposição das Pró-Reitorias, a Profa. Lígia Azzalis não é mais a Pró-
Reitora de Graduação. Durante o mês de julho a Profa. Raiane foi à China, assim que foi nomeada reitora,
toda a equipe das Pró-Reitoria colocou seus cargos à disposição e ficou no aguardo de seu retorno de
viagem.  Direção Acadêmica -  Segundo informe no dia anterior à  reunião da Congregação,  houve uma
reunião solicitada pela Profa. Raiane com os representantes docentes e direções acadêmicas no Conselho
Universitário para tratar de uma questão que surgiu no CONSU de junho a respeito da SPDM e a relação
entre ela e a Unifesp. A reunião de junho foi muito conturbada, com manifestações de estudantes que
ocuparam o CONSU e o assuntou monopolizou a referida reunião. Decidiu-se que seria criado um grupo de
trabalho  para  estudar  a  questão  e  elaborar  um  cronograma  de  audiências  públicas  para  discutir  as
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questões,  porque, no prazo de um ano, terá que ser renovado o acordo entre a Unifesp e a SPDM. A
questão não é simples, envolve muitos recursos e trânsito de dinheiro público e privado, a SPDM é uma
sociedade privada e a Unifesp é uma instituição pública, ao mesmo tempo, sem a SPDM o Hospital São
Paulo não existiria, não, ao menos, da forma como é hoje. Quando a Unifesp foi federalizada, o hospital não
foi, o que gerou esse descompasso.  Direção Acadêmica - Terceiro informe as direções acadêmicas dos
campi solicitaram uma reunião entre elas e a reitora, agora nomeada reitora para o mandato de quatro
anos, para discutir como serão os encaminhamentos de assuntos, sobretudo com a perspectiva de abertura
de novos concursos para TAE’s e, eventualmente para docentes. É necessário discutir como será feita a
distribuição  de  tais  vagas  entre  os  campi.  Também  a  questão  das  verbas,  para  o  próximo  ano  há  a
expectativa  de  que,  se  não  um  aumento,  ao  menos  uma  recomposição  do  orçamento  que  foi  sendo
reduzido ao longo dos últimos anos, o que leva uma disputa entre os campi pela distribuição da verba.
Direção Acadêmica - Quarto informe a lanchonete irá reabrir junto ao início das aulas, estão sendo feitas
melhorias no local, a empresa vencedora da licitação irá comandá-la. Também a reforma do teatro está em
fase de finalização, está sendo feita a pintura externa como também de outros espaços do campus, os
períodos de recesso são utilizados para realizar tais atividades.  Direção Acadêmica - Quinto informe na
semana anterior  à  reunião,  estiveram presentes  no campus  o vice-prefeito  de  Guarulhos  junto com o
secretário de cultura da cidade Guarulhos para obter mais informações sobre como utilizar o teatro do
campus, questionou também os motivos do fechamento do teatro.  O Prof.  Bruno lhes informou que o
teatro ainda não está aberto e explicou os motivos do fechamento - a avaliação de que a estrutura do teto
próxima ao palco poderia ceder e que uma vistoria foi necessária. Ademais foi dito que a prefeitura pode
utilizar  o  teatro,  quando  estiver  aberto,  mas  deve  ter  alguém  da  prefeitura  que  possa  operar  os
equipamentos e se responsabilize pela limpeza do teatro, quando o utilizarem. O vice-prefeito e o secretário
concordaram com as exigências e ofereceram a orquestra sinfônica, Prof. Bruno disse que pode se pensar
em uma série de eventos para a inauguração do teatro. Também foi recebida a solicitação da Escola Paulista
de Enfermagem para que a colação dos seus formandos em janeiro de 2024 seja feita no teatro, Prof. Bruno
achou uma ótima ideia. Quanto aos equipamentos de som de última geração que foram comprados com
emenda parlamentar, Prof. Bruno disse que precisa de alguém para acompanhar o uso, referiu que será
solicitado que a equipe terceirizada de informática seja treinada para manuseá-los assim como a servidora
que está no Setor de Eventos. Na recomposição de vagas, o campus irá solicitar uma ou duas vagas para
servidores que cuidem especificamente dessas questões: operação de som e luz no teatro e no laboratório
de  audiovisual.  O  teatro  do  campus  é  o  maior  da  universidade  e  da  cidade  de  Guarulhos.  Direção
Administrativa - Primeiro informe a Sra. Janete cumprimentou a todos, informou que durante os recessos
as equipes administrativas intensificam as atividades, das quais citou: processos licitatórios em andamento
de editoração de ebooks e periódicos científicos - tais processos são importantes para os programas de pós-
graduação para a realização das publicações e utilização da verba PROAP; firmação de contrato com equipe
de projetores para que seja feita manutenção dos projetores adquiridos; firmação de novo contrato de
transporte  da  residência  pedagógica,  a  empresa  do  contrato  anterior  apenas  o  renovou  enquanto  o
processo licitatório estava sendo feito para que o campus não ficasse sem o serviço; renovação de contrato
da equipe de apoio da sala de aula, equipe que fica na sala 320; a empresa responsável pela zeladoria e
vigilância informou ao fiscal responsável pelo contrato que não tem interesse na renovação dele, o contrato
tem vigência até outubro e será necessário realizar um processo licitatório rápido para que o campus não
fique sem o serviço; está ocorrendo a pintura do teatro e do prédio do arco; os serviços internos do teatro
estão sendo finalizados - piso, palco e mecanismos cênicos - porém ainda será contratado o serviço para
limpeza dos equipamentos que, devido à obra, encontra-se com muito pó e resíduos; está sendo feito o
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processo para contratação de empresa especializada em desinfecção das poltronas e no mesmo processo
será feita a contratação para a reforma de algumas poltronas que estão com problema; o novo contrato de
impressão está em fase de implementação, o contrato anterior com a empresa Printer One esteve vigente
por 60 meses não sendo mais possível sua renovação, tal contrato venceria em setembro mas, para que não
houvesse todo o transtorno da troca durante o período letivo, optou-se em antecipar e rescindir o contrato
no mês de julho para que a nova empresa Simpress pudesse realizar a instalação de suas impressoras.
Nesse  novo  contrato  há  novidades  que  facilitarão  o  processo  de  impressão;  a  página  da  Direção
Administrativa  foi  atualizada  e  conta  agora  com  um  link  de  procedimento  para  facilitar  e  agilizar  o
atendimento;  foi  realizada  a  jardinagem  do  campus;  a  dedetização  e  limpeza  das  caixas  d’água  estão
agendadas para a semana seguinte à reunião da congregação; a cantina será inaugurada no dia 16 de
agosto;  ocorreu  a  publicação  do  ebook  “Pimentas  nos  olhos  dos  outros:  processo  de  implantação  e
consolidação do campus Guarulhos” e já se encontra no repositório da Unifesp, o ebook foi produzido pela
equipe do Observatório; a Sra. Janete finalizou agradecendo à toda a sua equipe pelos trabalhos realizados
e à Direção Acadêmica pela confiança. O Prof. Bruno agradeceu a fala da Sra. Janete e trouxe mais um
informe da Direção Acadêmica. Direção Acadêmica - Sexto informe após mais de quinze anos de existência
do campus,  será inaugurado o centro de línguas da Unifesp, nesse primeiro momento através de uma
experiência piloto. Veio uma verba para tal destinação e, a princípio, será renovada, vindo anualmente, e
com perspectivas de ser incrementada. Numa congregação anterior, a comissão para a criação do centro de
línguas  foi  criada  e,  através  dos  trabalhos  da  comissão  sob  a  coordenação do  Prof.  Fernando Gazoni,
conseguiu dar continuidade à proposta que será testada através do projeto piloto. Serão oferecidos neste
segundo semestre  curso  de  português  como língua  estrangeira,  de  espanhol  e  de  inglês,  haverá  duas
turmas para cada curso, sendo uma presencial no campus e outra à distância. Inicialmente, serão oferecidas
vinte vagas para cada turma. Os cursos de inglês e espanhol serão abertos para todos os estudantes da
EFLCH - graduação ou pós-graduação. Os professores para dar as aulas serão contratados por meio de
bolsas. O método de escolha dos alunos será por meio do sorteio. As inscrições se encerrarão no dia 11 de
agosto e as aulas começarão no dia 21 de agosto. Representação docente - Primeiro Informe O Prof. Dirceu
informou que o Meta-Observatório Institucional do campus Guarulhos coordenado pelo Maurício Massao
Oura acabou de publicar, depois de muito tempo de produção, escrita e preparo, o ebook “Pimentas nos
olhos dos outros: processo de implantação e consolidação do campus da Unifesp na cidade de Guarulhos”.
Esse ebook faz parte de uma série coordenada pela PROEC através da Assessoria de Ações Estratégicas que
a Unifesp irá publicar ao longo dos próximos meses. O primeiro ebook publicado foi o do campus Guarulhos
e o segundo será o do campus da Baixada Santista. Tais ebooks contam a história de cada campus e, no caso
do campus Guarulhos, essa obra busca registrar a história e as memórias do processo de implementação e
consolidação até o ano de 2022 através de registros documentais e relatos de dezenas de pessoas que
participaram desse processo. O Prof. Dirceu finalizou deixando registrado os seus parabéns e o mérito ao Sr.
Maurício  pelo  brilhante  trabalho  executado  à  frente  da  coordenação  e  aos  demais  que  contribuíram,
bolsistas  e  ex-bolsistas  do  observatório  e  demais  que  estão  mencionados  no  ebook.  O  Prof.  Bruno
agradeceu ao Prof.  Dirceu. Não havendo mais informes o Presidente agradeceu e declarou encerrada a
reunião às 10 horas e 45 minutos.  Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Andreia Costa Torres,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. 

Prof. Dr. Bruno Konder Comparato
Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos

Presidente da Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas
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Andreia Costa Torres
Secretária da Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas
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